



新闻清官方微信



新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

# 梅城报

刊号:CN-35(Q)第0065号

2022年9月23日

农历壬寅年八月廿八

第 1188 期

星期五出版

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

编辑:许泓彬

## 县领导调研乡村文旅康养产业

本报讯 9月18日,县委书记孙利带队前往坂东镇、池园镇调研乡村文旅康养产业。

孙利一行先后实地调研了坂东镇贝兰村、限头村,察看了柯洋仙田园康养民宿项目,并听取了有关负责同志关于柯洋山农旅、康养文化产业发展规划和项目招商情况汇报。

孙利表示,文旅康养产业是文旅经济重要组成部分,具有独特的资源优势,关联度高、成长性好、发展潜力大。各级各部门要把文旅康养产业作为战略性新兴产业,认真谋划,加快项目建设,补齐基础短板,推动旅游与文化、体育、康养深度融合。要坚持招大引强,发挥好龙头带动作用,培育更多优秀市场主体,进一步激发文旅康养产业发展活力,促进文旅康养产业健康发展。要树立精品意识,提升景区质量,打造康养民宿,统筹抓好“十一”假期文旅活动组织和疫情防控工作,为游客提供安全、舒心的旅游环境。要充分利用村庄自然条件和生态环境两大优势,以农民增收为目标,以市场经济为导向,以基地建设为平台,做大做强特色生态农业,推动农业规模化、园区化、产业化,

为全县发展“一村一品、一镇一业”打造示范标杆。

走进池园镇陈厝垱村,金黄的稻谷、连片的芋头、摇曳的茭白,交织出了一幅活力满满的丰收图。孙利一行实地察看了陈厝垱村蔬菜种植基地,听取了村干部关于岭头村石鼓仑村党组织建设和乡村振兴发展情况汇报。

孙利强调,“菜篮子”工程、古厝保护都是习近平总书记在福州工作期间,为百姓谋福祉的重要工作。全县各级各部门要按照习近平总书记当年指引的发展路径,认真抓好贯彻落实。一要做优特色现代农业。持续推进“菜篮子”工程建设,完善果蔬供应链体系建设,加大冷链物流设施建设,推动农产品种植向规模化、标准化、产业化方向发展,培育特色优势产区,延伸产业链条,推动产业规模和效益持续提升,着力打造现代乡村产业体系。二要注重古厝活化利用。深入学习贯彻习近平总书记关于保护文化遗产的重要论述和《福州古厝序》精神,保持对历史文化的敬畏之心、尊崇之心、珍爱之心,做好古厝的保护修缮和活化利用工作,深入挖掘古厝



背后的历史文化内涵,协同推进古厝活化利用与文旅经济高质量发展。要坚持科学规划,聚焦产业支撑,用好资源禀赋,发挥比较优势,做大做强农业主导产业,因地制宜发展特色产业,推动一二三产融合发展,千方百计增加农民收入,不断提升群众的生活质量和水平,加快实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

县领导刘久兴、林燕青、黄斌、陈秀宜参加调研活动。

(记者 吴玉晶)

## 县领导赴白樟镇走访调研企业

本报讯 9月14日,县委副书记、县长赵春荣赴白樟镇走访调研部分企业,了解企业发展现状,倾听企业意见,强调要坚决贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真贯彻落实中央、省市部署要求,保市场主体,保产业链供应链稳定,全心全意解决企业发展中面临的困难与问题,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

福建欣悦实业有限公司是闽清县第一家试水传统陶瓷转型升级的企业,欣悦从过去生产建材陶瓷到如今主攻科技瓷和文化瓷,实现产品“身价”增加近百倍。赵春荣深入企业产品展示厅,就企业发展、产品开发、市场开拓等问题与企业负责人详细交流,勉励企业顺应行业趋势,抢抓发展机遇,持续加大科技投入和研发力度,不断提升产品核心竞争力,努力做大做强、做强实力,为

闽清经济高质量发展贡献力量。

在福州迈新生物技术开发有限公司,赵春荣认真听取企业发展情况汇报,对企业坚持创新驱动表示肯定。她鼓励企业加大研发投入,以市场需求为导向,生产出更多优质产品,从而抢占市场制高点。

调研中,赵春荣强调,服务企业就是服务发展。全县各级各部门要提高思想认识,强化责任担当,持续开展“千名干部进千企”专项行动,“一企一议”等工作机制,深入企业“听心声”,做好挂钩企业“服务生”,对企业生产经营过程中反馈的问题,做到有求必应、无事不扰。同时,积极宣传各级惠企纾困政策,营造一流营商环境,让更多企业受益、为高质量发展赋能。副县长王致镜参加调研。

(记者 吴玉晶)

## 闽清集中学习碳达峰碳中和政策解读

本报讯 9月16日下午,我县召开县委理论学习中心组专题学习(扩大)会。县四套班子领导,县直各有关单位主要负责人和各乡镇党委书记、分管领导等参加学习会。学习会由县委常委、宣传部部长刘鸿主持。

学习会邀请北京中创碳投科技有限公司福建分公司总经理、高级工程师,省发改委、省生态环境厅、省工信厅顾问专家赵彦春作《碳达峰碳中和政策解读》辅导报告。讲座中,赵彦春用详实生动的例子,轻松诙谐的语言,从国际背景、双碳目标解读、双碳理解的误区等三个方

面深刻阐释了碳达峰与碳中和的概念,解析我国新目标愿景面临的挑战,剖析双碳理解的误区,为与会人员上了一堂深入浅出、精彩生动的讲座。

学习会要求,全县各级各部门要进一步深入贯彻落实习近平生态文明思想,各有关单位要加强统筹协调,加快产业结构调整优化,构建清洁低碳、安全高效的能源体系,做大做强做优绿色经济,探索碳达峰、碳中和闽清方案,为全方位推进高质量发展超越提供坚强保障。

(记者 杨帆)

## 收听收看福建省党政领导干部学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述专题辅导报告会

本报讯 9月21日,全省党政领导干部学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述专题辅导报告会在福州举行。中央农村工作领导小组办公室专职副主任、农业农村部党组成员吴宏耀应邀作“深入学习贯彻习近平总书记关于‘三农’工作的重要论述,科学

把握全面推进乡村振兴的底线任务和重点工作”专题报告。报告会以视频形式开展,县领导孙利、赵春荣、林燕青在闽清分会场参加了会议。

吴宏耀从深刻领会新时代“三农”工作的历史方位和战略定位、科学把握全面推进乡村振兴的底线任务和重点

工作、切实加强党对“三农”工作的全面领导等方面,阐释了习近平总书记关于“三农”工作的重要论述的科学内涵和核心要义,对牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,扎实做好乡村发展、乡村建设、乡村治理三项重点工作提出要求。吴宏耀强调,习

近平总书记关于“三农”工作的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是做好“三农”工作的行动纲领和根本遵循,要深入学习贯彻,夯实工作作风,进一步提高政策水平和工作本领,扎实全面推进乡村振兴。

(记者 许永鑫)

## 科技特派员 N+1 服务模式 助力乡村振兴

本报讯 乡村振兴,产业是关键。为助力上莲乡村振兴,由省级科技特派员许国发、黄盛敏等组建的科技特派员团队于今年7月底入驻上莲新村村,采用“科技特派员 N+1 服务模式”,致力于打造出一个乡村振兴的示范园区——上莲农业休闲园,为实现

乡村振兴做贡献。

日前,记者在心上莲农业休闲园建设现场看到,该园区已初具模型,施工人员正在各个角落认真地忙碌着。许国发告诉记者,心上莲农业休闲园将依托五彩米、黄精、七叶一枝花等特色一产,通过实施稻米文化产业示范园和

森林康养示范园,延伸上下游产业链,实现一二三产有效融合,助力乡村振兴。

该农文旅项目目前包含有稻田养鱼、稻田咖啡吧等田园体验项目,预计11月左右能完成整个项目的建设。

据悉,“科技特派员 N+1 服务模

式”,即整合区域内的科技特派员组成团队,发挥团队力量共同推动科技特派员的综合服务能力,重点帮扶一个村、一个企业,打造新型的科特派服务乡村振兴模式,为乡村振兴战略加快推进提供有力的技术支持。

(记者 许永鑫)

谱出致富“茭”响曲

## 梅溪樟洋茭白迎来丰收季!



本报讯 茭白作为樟洋村的主要经济作物,不仅拓宽了村民致富增收的路子,也为助推乡村振兴打下了良好基础。当前,正值茭白收获的季节,梅溪镇樟洋村300多亩茭白迎来采收季。丰收的喜悦,在连片

的茭白地中荡漾开来。

放眼望去,翠绿的茭白田,在风中掀起绿浪。村民们正穿梭在满目葱郁的茭白田间,收割茭白,脸上满是收获的喜悦。时近中午,忙碌了一个早上的农友们,就开始将刚采收

上来的茭白打包,运往村里的统一收购点卖掉。借助自然条件和气候优势,樟洋村种植出的茭白品质优良,备受市场的青睐。

种植户刘友新告诉记者,樟洋村种植茭白有近三十年的

历史了。他们掌握有一套适合自己的种植技术。由于品质好,所以这里产出的茭白基本不愁卖。每年都有本地或者外地的老板上门收购。像他们家大概种植有七八亩的茭白,每亩地茭白大概就可以卖到一万元。

茭白在樟洋村民心中是名副其实的致富宝贝。除了茭白,茭秆、茭墩这些都是可以卖钱。每年在割完茭白后,来自浙江等周边省市的种植大户就会上门来收购育苗的部位。

“就是这一截,距离根部大概二十公分左右,浙江那边育苗都是用这个杆。到了正月的时候,我们自己也可以用这个根部以上20厘米育苗。去年到我们这里收购是2毛7,像这样一丛茭墩,基本上有十几二十根。如果苗长得好,算上卖苗的话还可以多卖将近一万元,

所以一亩地大概在2万元。茭白真的是我们农民的好宝贝。”刘友新指着茭秆告诉记者。

下一步,樟洋村将继续扩大茭白种植规模,通过“合作社+企业+农户”的方式,助推产业发展。同时带动周边村共同发展,将茭白产业打造成的特色产业,助推乡村振兴。

梅溪镇樟洋村党支部书记林官明表示,现阶段,樟洋村共种植有300多亩的茭白。按今年收购价来算,仅茭白产值大概在300多万元。附近的石郑跟马洋两个村,大概每个村也都有100多亩的茭白。因为茭白产业前景较好,也比较稳定,所以,茭白成为了樟洋跟石郑、马洋等周边几个村的主要产业。他们计划在将来共同协作,打造一个较完整的茭白产业链,促进乡村振兴。

(记者 吴玉晶)

## 乡村振兴进行时

## 闽清经济开发区商会召开第一次会员大会暨成立大会

本报讯 9月21日,闽清经济开发区商会召开第一次会员大会暨成立大会,选举产生了闽清县经开区商会第一届领导机构。县委常委、统战部副部长叶国勋参加会议。

本次大会宣读了商会筹备工作报告,审议通过《大会选举办法》《闽清经济开发区商会章程》,以举手表决的方式通过商会会费收取标准,选举产生了第一届闽清经济开发区商会会长、监事长、副会长和秘书长。县经济开发区管委会和县工商联领导先后致辞。

叶国勋向新当选的区商会第一届领导机构表示热烈的祝贺。他指出,商会要积极发挥“引导者”的作用,引导广大

企业界人士与党和政府同心同行。切实发挥“沟通者”的作用,积极搭建企业与政府部门、市场主体间的桥梁。大力发挥“服务者”的作用,充分调动资源,帮助企业解决困难。认真发挥“管理者”的作用,强化自律行为,健全自律机制;要同心同德,团结共进,凝心聚力促进社会和谐发展。要与时俱进,开拓创新,多线推动发展之计,多谋和谐共建之策,多做支持发展之事,在新的领域实现新的跨越,为全面推动闽清经开区的经济、政治、文化、社会建设做出新的贡献。

(记者 陈琪)

## 我县举行2022年度秋季新兵入伍欢送仪式

本报讯 仗剑从戎去,青春报国家。9月18日,我县举行2022年秋季新兵入伍欢送仪式。我县45名优秀青年应征入伍,他们身着迷彩服,英姿飒爽,带着家乡父老的殷切期望和美好祝福,即将踏上保家卫国新征程。县人武部政委刘用锋主持欢送仪式,县人民政府副县长王致镜、县人武部部长刘锋参加活动。

欢送仪式在嘹亮的国歌声中进行,刘锋宣读新兵《入伍命令》。45名新兵共同进行新兵宣誓。

王致镜代表县委、县政府,代表32万闽清人民,向此次应征入伍的新兵表

示热烈的祝贺和崇高的敬意。他说,能够成为中国人民解放军的一员,是自身的荣耀,更是全家的骄傲。他希望新兵同志们要做好吃苦的思想准备,发扬不怕苦不怕累的精神,在艰苦的环境中磨练自己,勇于克服困难,战胜自我,抓住人生难得的机遇,成为栋梁之材。牢记闽清的梅花精神,发挥自己的聪明才智,用自己的实际行动,为祖国争光、为部队争光、为闽清父老乡亲争光。祝愿各位新兵一路平安、早传捷报。

(记者 陈琪)

